

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: Bc. Tomáš Písařík

Téma a rozsah práce: Institucionální zajištění ochrany životního prostředí v České republice
Práce má celkem 108 stran, výklad vybraného tématu doplňují úvod, závěr a doslov, nechybí seznam zkratek a použitých pramenů a anglické shrnutí. Jádro práce se dělí na dvě části, z nichž první je obecným výkladem o soustavě orgánů podílejících se v ČR na ochraně životního prostředí a druhá je specificky věnována České inspekci životního prostředí.

Datum odevzdání práce: 8. března 2009

Aktuálnost (novost) tématu: Téma, které si autor pro svou diplomovou práci zvolil, sice není nové, o jeho aktuálnosti a významu však nemůže být sporu. Kvalitní právní normy jsou jistě základem ochrany životního prostředí, přehledný systém orgánů veřejné moci s jasně vymezenými kompetencemi a vzájemnými vztahy a disponujícími odpovídajícími nástroji je však *conditio sine qua non* jejich účinného uplatňování. V České republice v tomto směru zdaleka nepanuje ideální situace.

Náročnost tématu: Zvolené téma patří mezi středně náročná, z důvodu svého obecného charakteru je však dosti rozsáhlé a různorodé, navíc k němu existuje relativně malé množství odborné právní literatury.

Hodnocení práce: Předložená práce je zpracována na velmi dobré úrovni, a to jak z hlediska obsahového, tak formálního. Autor postupuje logicky a neopomíjí žádných z významných aspektů problematiky, na místě je i samostatná pozornost věnovaná České inspekci životního prostředí, která bezesporu patří k nejvýznamnějším státním orgánům v této oblasti. Ocenit je třeba také autorovu snahu o kritický pohled a návrhy řešení *de lege ferenda*. Přes celkové kladné hodnocení má práce však i určité nedostatky. Nejzávažnější výtka bych směřovala k její značné popisnosti a snad až příliš častému citování právních předpisů. Na mnoha místech by stačilo provést zobecnění právní úpravy, bez podrobného výčtu konkrétních ustanovení. Za poněkud nadbytečné – ač jistě velmi zajímavé – také považuji některé analýzy soudních rozhodnutí ve třetím a čtvrtém oddílu kapitoly věnované moci soudní.

S ohledem na výše uvedené konstatuji, že práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě:

V rámci obhajoby bych autora požádala o vyjádření k následujícím tématům:

1. Jakým způsobem a na základě jakých právních předpisů může občan České republiky získat informace o činnosti orgánů veřejné správy v oblasti ochrany životního prostředí?
2. Jaká je dle názoru autora role tzv. veřejných stráží v ochraně životního prostředí? Je právní úprava jejich postavení dostatečná, případně jaké by v této oblasti mohly být *de lege ferenda* provedeny změny?

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře.

V Praze dne 15. dubna 2009

JUDr. Karolina Žáková, Ph.D.
vedoucí diplomové práce